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RELAX E COMFORT ACUSTICO A CINQUE STELLE CON ISOLMANT

Offrire esperienze di puro relax e benessere, per rendere ancora più unico e indimenticabile il soggiorno dei propri ospiti è l’obiettivo a cui punta sempre di più il mondo dell’ospitalità alberghiera, investendo non solo nella cura architettonica e nel design di ogni singolo ambiente ma soprattutto in un corretto isolamento acustico. Per garantire il massimo livello di comfort è quanto mai essenziale scegliere tecnologie e soluzioni all’avanguardia come quelle messe a punto da Isolmant, azienda leader da oltre 40 anni nel campo dell’isolamento acustico, e selezionata come partner strategico in due importanti interventi di restyling alberghiero: quello dell’hotel Sofitel Rome Villa Borghese di Roma e del Grand Hotel Salsomaggiore di Salsomaggiore Terme (PR).


SOFITEL ROME VILLA BORGHESE

Porta la firma dell’architetto francese Jean-Philippe Nuel, il progetto di restyling che ha cambiato il volto degli ambienti del Sofitel Rome Villa Borghese di Roma. Lo storico albergo cinque stelle della capitale è stato ridisegnato in chiave luxury per offrire un’esperienza ancora più esclusiva agli ospiti che vi soggiorneranno, immersi nell’atmosfera autentica di un palazzo romano del XIX secolo.

Il Sofitel Rome Villa Borghese ha impresso un nuovo stile alle 71 camere e 7 suite di cui si compone, all’area fitness e wellness, alle sale per eventi e meeting e al ristorante panoramico situato al settimo piano. Design studiato in ogni minimo dettaglio senza trascurare però il comfort e il benessere che l’hotel offrirà ai suoi ospiti, come dimostra la scelta delle soluzioni Isolmant per l’isolamento acustico.

Per ottenere il massimo comfort acustico nelle camere della struttura, i progettisti hanno individuato in Isolmant il partner perfetto e in IsolTile Classic la soluzione ottimale da applicare sotto la pavimentazione in parquet. In particolare, sono stati posati 3mila mq del manto desolidarizzante e armante ideato da Isolmant per garantire un adeguato comfort acustico in soli due 2 millimetri di spessore. Grazie alle sue caratteristiche tecniche e alle sue eccellenti proprietà, IsolTile Classic è in grado, infatti, di migliorare significativamente l’isolamento acustico sia rispetto ai rumori impattivi (il classico rumore di calpestio che si trasmette ai locali sottostanti), sia rispetto al rumore riflesso (quello che viene generato all’interno della stanza). 
Applicato con posa incollata sotto la pavimentazione in parquet, Isolmant IsolTile Classic assicura non solo un importante abbattimento del rumore da calpestio, ma anche massima stabilità al sistema pavimento, funzionando da strato di scorrimento che neutralizza la trasmissione di tensioni dal sottofondo ai listoni, garantendo così una maggiore durata nel tempo, grazie anche alla sua impermeabilità ad acqua e al vapore. Facile da posare è un alleato perfetto per applicatori e utenti finali per lavori rapidi e altamente prestazionali, per realizzare un sistema pavimento a regola d’arte che sia efficace in termini di prestazione, durata e resistenza.

GRANDE HOTEL SALSOMAGGIORE

Soluzione ideale per tutti gli interventi di ristrutturazione Isolmant IsolTile Classic è stato protagonista anche del restyling del Grande Hotel Salsomaggiore di Salsomaggiore Terme (PR). 
La struttura a 5 stelle, una delle più rinomate e importanti dell’intera Emilia Romagna, ospitata da una palazzina stile Liberty dei primi del Novecento, è stata oggetto di un importante intervento di riqualificazione per riportare agli antichi fasti lo storico edificio che nei decenni precedenti aveva ospitato il Grand Hotel Centrale Bagni. Un progetto per far rinascere uno dei simboli di Salsomaggiore ampliandone gli spazi e i servizi, puntando sul comfort e su uno stile raffinato ed elegante di ciascun ambiente, dalla spa alle piscine termali, dalle camere alla zona ristorazione.

Fondamentale per garantire il massimo livello di comfort e benessere è stata l’applicazione di Isolmant IsolTile Classic posato con doppia spalmatura di colla al di sotto delle lastre ceramiche sottili di grande formato, che richiamano la raffinatezza e la naturalezza del marmo e che si trovano in tutte le sale, compresa la zona ristorante e l’area colazioni. Isolmant IsolTile Classic non solo garantisce un incremento significativo dell’isolamento ai rumori impattivi, ma al contempo valorizza la pavimentazione proteggendola dal rischio di crepe. 
Una funzione imprescindibile per assicurare massima durata alla finitura ceramica di grande formato, sempre più prediletta dai progettisti per la sua resa estetica, che necessita però di uno strato separatore dal massetto su cui viene solitamente incollata. La presenza di uno strato di scorrimento si rende di fatti necessaria per evitare la rottura delle lastre che potrebbe essere causata dal normale ritiro del massetto durante la sua stagionatura, “aggravata” da una posa con fughe ridotte o inesistenti. L’applicazione di Isolmant IsolTile Classic al di sotto della ceramica risolve brillantemente questo problema: desolidarizza, separa mantenendo l’adesione, distribuisce correttamente i carichi e isola acusticamente.

L’IMPORTANZA DELLA CORREZIONE ACUSTICA DELLE AREE COMUNI

Il comfort ambientale non deve essere garantito solamente nelle stanze di ciascun ospite per favorirne il riposo e il relax ma anche nelle aree comuni della struttura alberghiera, come l’area ristorativa e la zona bar, dove gli utenti ricercano un ugual livello di benessere. 
Un aspetto da non sottovalutare per offrire un’esperienza piacevole a tutto tondo è l’acustica di questi ambienti, dove spesso il rimbombo inevitabile di piatti, voci, passi, sedie che si spostano e così via può rendere poco gradevole la permanenza nella sala. Una problematica facilmente risolvibile senza dover ricorrere a interventi di ristrutturazione invasiva grazie ai pannelli fonoassorbenti isolspace style di Isolmant, con i quali è possibile raggiungere elevate performance acustiche unendo estetica e funzionalità. 
Questi, infatti, non solo eliminano il riverbero, correggendo l’acustica, ma grazie al loro design, originale e ad alto tasso di personalizzazione, contribuiscono a ridisegnare lo spazio in cui sono inseriti, integrandosi in modo equilibrato e armonioso in ogni ambiente. Personalizzabile nella forma e nella finitura, isolspace style lascia ampia libertà progettuale, per dar vita a interventi customizzati che rispondano a ogni tipo di esigenza. 
Forme semplici ed essenziali per il massimo benessere e comfort acustico: i pannelli sono stati studiati nella sua composizione per garantire performance ottimali mantenendo un basso spessore e un peso contenuto per creare ambienti su misura. 

Una materia prima facilmente lavorabile, atossica, anallergica, ecologica e sostenibile, dal momento che i pannelli fonoassorbenti sono interamente realizzati in ISOLFIBTEC, una speciale fibra riciclabile al 100% e proveniente per oltre il 70%, da materiale di riciclo post consumo. 
Inoltre, non rilasciano polveri, sono naturalmente inattaccabili da muffe, acari o batteri e non presentano nella loro composizione leganti fenolici o con formaldeide, un aspetto molto apprezzato trattandosi di prodotti inseriti anche in ambienti dedicati al servizio food&beverage.



Chi è TecnasfaltiIsolmant
Presente da oltre 40 anni sul mercato dell’isolamento acustico e termico nelle costruzioni civili e industriali con il marchio Isolmant, Tecnasfalti ha da sempre come obiettivo il benessere e il comfort abitativo delle persone che negli edifici vivono e lavorano. Ricerca, qualità, tecnologia e innovazione sono i capisaldi di questa realtà in continua evoluzione per rispondere alle esigenze del mercato. 
Esperienza e profonda conoscenza dei materiali hanno portato Tecnasfalti allo sviluppo di soluzioni all’avanguardia, come isolspace, il brand per la fonocorrezione di design, una problematica sempre più attuale e diffusa che l’azienda ha saputo anticipare e affrontare con prodotti altamente personalizzabili per interventi tailor made che uniscono design e funzionalità, elevate prestazioni acustiche e dimensione estetica.
Un’azienda con uno spirito innovativo e uno sguardo rivolto verso nuove frontiere, che non smette mai di accettare nuove sfide. Quella del 2020 si chiameràisolseismic, il brand che segna l'entrata di Isolmant nel settore delle soluzioni antivibranti e antisismiche.
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